



сургутская
трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

**дороги
КАЧЕСТВО РЕМОНТОВ
ПО-ПРЕЖНЕМУ
ПОД ВОПРОСОМ**

стр. 2



**власть и народ
ИГОРЬ БЕЛОУС: «ЕСЛИ БЫ НА ВСТРЕЧУ
ПРИШЛИ ТРОЕ-ЧЕТВЕРО ГОРОЖАН,
ВСЕ РАВНО Я СЧИТАЛ БЫ ЕЕ УСПЕШНОЙ»**

стр. 3

выпускники-2010

«Алые паруса» на 60-й параллели

Впервые в Сургуте прошел
общегородской бал выпускников

В предложил немного видоизменить название, при этом не меняя его первоначальной сути. В результате получилось – «Алые паруса» на 60-й параллели».

Откровенно говоря, далеко не все родители да и сами выпускники с восторгом приняли новую идею. Некоторые решили отмечать по старинке: в развлекательных центрах, кафе и ресторанах. По словам заместителя директора департамента образования Галины Грищенковой, никто не принуждал выпускников и родителей отказаться от ранее запланированных мероприятий (к тому же многие уже заплатили залог) и непременно принять участие в общегородском мероприятии. Выбор был предоставлен всем.

.....
Окончание на стр. 7



фото Леонида Березницкого

22 июня

Стансы по Отечественной

Сегодня - День памяти. Двадцать второго июня 69 лет назад началась Великая Отечественная война. Наш корреспондент Ольга Корниенко специально к этой дате подготовила публикацию, над которой работала, как выразилась сама, «мучительно и долго». Результат перед вами.

Человека было мало...

- Войну-то, Ниночка, мы выиграем, это я вам обещаю. Но вот счастливого будущего - не гарантирую...

(из кинофильма
«Мы из будущего»)

Мы в очередной раз чапали по болотной хляби, возвращаясь в лагерь. Человек ехал в Санином рюкзаке. Человека было мало,

всего две бедренные кости, ну, еще несколько позвонков. Говорят, достаточно, чтобы реально зафиксировать останки одного бойца. Бойца, который, идя в атаку в числе бесчисленных таких же, сводил с ума немецких пулеметчиков, и они стрелялись после боя, не понимая, «на что надеются эти русские»!

Бойца, который и сегодня охраняет Отечество, не давая возможности американским, например, преподавателям говорить на уроках истории, что не Россия - Америка (или кто там еще!) спасла человечество от коричневой чумы.

Бойца, который отыграл ТУ войну. У ТЕХ врагов. У космоса. У вечности, в конце-то концов...

.....
Окончание на стр. 4-5



жилье

Забыли про ветеранов трудового фронта

**В настоящий момент
в Сургуте в очереди
на получение жилья
состоят 29 ветеранов
Великой Отечественной
войны. Еще на троих
оформляются документы
для постановки на
очередь.**

По словам заместителя начальника управления учета и распределения жилья администрации города Аллы Шевченко, предполагалось, что для данной категории в июне будет выделены деньги на покупку 15 квартир. Реально куплено две. На большее не хватило денег. И раньше осе-

ни финансирования не ожидается.

Сейчас еще остро встал вопрос, почему ветеранам ВОВ дали право внеочередного предоставления жилья, а про ветеранов трудового фронта забыли? По информации управления учета и распределения жилья, в общих списках очередности на получение жилья сейчас состоят 42 семьи ветеранов трудового фронта. Но пока они, к сожалению, не имеют таких же льгот, как их «боевые» ровесники.

Наталья Быкова



Среда, 23 июня

Утро	+17 °C
День	+25 °C
Вечер	+20 °C
Ветер 3, 2 м/с.	
АД 751 мм. рт.ст.	
Восход 03:26	
Заход 22:50	
Долгота дня 19:24	

Четверг, 24 июня

Утро	+18 °C
День	+21 °C
Вечер	+18 °C
Ветер С3, 4 м/с.	
АД 746 мм. рт.ст.	
Восход 03:27	
Заход 22:50	
Долгота дня 19:23	

www.gismeteo.ru

H

зарплаты БЕЗБОЖНИКИ
ДОСКА ПОЧЕТА
СПРАВЕДЛИВОСТЬ
УЛОВКИ ПУТАН

В Тюмени собрался РОТ ФРОНТ

В Тюмени прошел первый в России слет недавно образовавшегося союза оппозиционных политических организаций – РОТ ФРОНТ – «Российский объединенный трудовой фронт». Борцы за права рабочих решили провести встречу в форме полевого лагеря: с физическими тренировками, теоретической подготовкой и песнями у костра.

Как нам сообщила пресс-служба РОТ ФРОНТа в Тюмени, участие в слете приняли коммунисты РКРП-РПК, представители «Левого фронта» и «Союза воинствующих безбожников». Были проведены тренировки и соревнования по боксу и борьбе, мастер-класс по технике уличной обороны. В ходе идеологических бесед участвующие пришли к выводу, что одним из препятствий на пути коммунистического движения сегодня является клерикализация общества. «Даже у многих коммунистов еще довольно сильно религиозные предрассудки», – отмечают активисты РОТ ФРОНТа.

Доска Почета пользуется спросом

Городская Доска Почета, на которую каждое лето вывешиваются портреты заслуженных горожан, вызывает живой интерес жителей и не является анахронизмом, заявил журналистам глава города **Александр Сидоров**.

– Я здесь рядом работаю и каждый день вижу, что возле Доски часто остаются прохожие, внимательно ее рассматривают, что-то обсуждают. Причем до сих пор не нашлось вандалов, у которых бы поднялась рука на это все, – сказал глава на церемонии награждения новых номинантов, чьи портреты украшают Доску Почета по итогам 2009 года.

Как объяснили сотрудники горадминистрации, чтобы отобрать очередных кандидатов на Доску, ежегодно работает специальная общественная комиссия. Номинанты получают свидетельство и копию своего фотопортрета. А когда портреты с Доски снимаются, имена номинантов записываются в городскую Книгу Почета.

Справедливость восстановлена

На имя начальника УВД по г. Сургуту Юрия Русакова поступило письмо от жителя пос. Снежного. Мужчина просит объявить благодарность сургутским милиционерам В. Ефремову и А. Фомину «за грамотный подход к своим служебным обязанностям».

Как нам рассказала сотрудница пресс-службы УВД по г. Сургуту **Татьяна Горбунова**, некоторое время назад в милицию поступила информация, что возле дома по пр. Комсомольскому находится брошенная автомашинка, которая числится в международном розыске. Оперативники установили, что нынешний владелец приобрел иномарку по генеральной доверенности. Все документы на автомобиль в порядке, а идентификационные номера не перебиты.

– Милиционеры направили запрос в Интерпол по факту обнаружения автомобиля, – сообщает Татьяна Горбунова. – В своем ответе сотрудники международной организации уголовной полиции указали, что бывший владелец авто к покупателю претензий не имеет. После проведения всех необходимых процедур автомобиль снят из международной базы розыска.

Жить стало веселей?

Согласно статистике, уровень жизни сургутян в этом году по сравнению с прошлым годом вырос в своих средних показателях.

За неполные полгода реальные доходы населения увеличились, выросли средние зарплаты и пенсии, констатируют статисты. Особенно нагляден рост по пенсиям – средний размер пенсии по старости в городе увеличился с 9 062 руб. до 13 221 руб. в месяц. Среднемесячный доход на душу населения составил 36 146 руб. (против 32,7 тыс. прошлогодних), средняя зарплата – 49 678 руб. (против 46,4 тыс. руб.).

Однако очевидно, что статистика не учитывает имущественного расслоения среди горожан, в результате чего усредненные цифры, к примеру, по размеру зарплаты становятся совершенно абстрактным показателем, фиксирующим нечто среднеарифметическое между очень высокими зарплатами и очень низкими.

«Интимное» СТО

За три дня, в ходе проведения операции «Путана», сургутские милиционеры закрыли два притона.

Одна из подозреваемых в «организации предоставления интимных услуг за деньги», 30-летняя уроженка Кировской области, назвала свою контору «Центр техобслуживания». Мало того, реклама «интимного СТО» размещалась в газетах и на баннерах, сургутянам раздавались визитки. В «Центре» работали восемь девушек от 20 до 30 лет. Все приезжие: из Омска, Кургана, Саратова, Челябинска. Чтобы закрыть притон, оперативники провели «контрольную закупку». Как сообщает пресс-служба УВД по г. Сургуту, встреча состоялась в одной из квартир дома на улице Республики, где и задержали хозяйку притона при передаче денег.

К слову сказать, данная женщина была уже знакома оперативникам. Три года назад она работала диспетчером в подобной фирме.

дороги

Ремонтируют с прохладцей

Исполнителям дорожных ремонтов предъявляют новые требования к качеству



Ч

асть дорожных ремонтов в городе выполняется некачественно, из-за чего асфальтовое покрытие приходится перестилать заново. Городские власти намерены внести новые требования в техзадания для подрядчиков – в частности, потребовать от ремонтников обязательного использования высококачественных материалов и новейших технологий.

Цыплят считают по осени, а дефекты в асфальтовом

покрытии выявляют по весне. Так, весной прошлого года на 11 участках городских дорог выявились дефекты прошлой летней ремонтной кампании. Весной года нынешнего брак обнаружился еще на 10 участках. Причем в трех местах брак обнаружился второй раз подряд – работы на этих дорогах выполнили ООО СК «СОК», ООО «Магик» и ЗАО «Автодорстрой».

В связи с хроническими браками департамент городского хозяйства поднял вопрос о возможности применения к бракоделам дополнительных мер взыска-

ния и новых требований, как к самим работам, так и к используемым технологиям и материалам.

Так, например, сегодня одним из наиболее эффективных способов ремонта дорог является заливка модифицированными битумами, получаемыми с использованием полимерных добавок.

Городская администрация обратилась в правительство округа с предложением разработать нормативный акт, который обязывал бы подрядчиков использовать при ремонте дорожных покрытий модифицирован-

коротко и ясно



● **ПРЕЗЕНТАЦИЯ** нового монореяда, который в скромном будущем начнет курсировать в подземке, прошла в столице. Состав серии 81-760/761 обещает москвичам европейский уровень комфорта, например, современные системы климат-контроля и кнопки индивидуального управления дверьми.

Московский
Комсомолец

● **В РОССИЙСКИЙ** прокат вышла третья часть «Истории игрушек» – мультфильма от Pixar, рассчитанного на всю семью. Появившийся в 1995 году мультфильм «История игрушек» стал прорывом в

области компьютерной анимации. А сиквел «Истории», вышедший в 1999-м, оказался первым в истории кино продолжением, практически по всем показателям, включая кассовые сборы, переплюнувшим оригинал.

Взгляд

● **РОССИЙСКИЙ БОКСЕР**, чемпион мира среди молодежи по версии WBC Хетаг Козаев убит. Убийство произошло во Владикавказе, в одном изочных клубов. По словам сотрудников МВД Северной Осетии, Козаева убили несколькими выстрелами из огнестрельного оружия. От полученных ранений Хетаг скончался на месте. Личность убийцы уже установлена, ведется следствие. Хетаг Козаев был одним из сильнейших профессиональных российских боксеров среди молодежи.

dni.ru

● **ИНЦИДЕНТ** произошел недалеко от станции метро «Арбат-

ская» на улице Воздвиженка. В центре столицы неизвестный ограбил корреспондента ОАО «Телекомпания НТВ», отобрав у него сумму с видеокамерой, фотоаппаратом. «Грабитель вырвал из рук журналиста сумму, в которой находились сотовый телефон, плеер, кредитные карты, видеокамера, фотоаппарат, после чего скрылся», – сказал источник в правоохранительных органах столицы.

РИА Новости

● **ОТНОШЕНИЯ** между Россией и США, дожедшие до низшей точки в августе 2008 года во время российско-грузинской войны, сейчас стремительно улучшаются. Они миновали две важные вехи – в апреле был подписан Договор о стратегических наступательных вооружениях, а недавно Совет безопасности ООН принял новую резолюцию об ужесточении санкций против Ирана. Теперь настало время

ные битумы с помощью особых технологий, приспособленных для северных условий. Такой стандарт на уровне округа был утвержден, он вступит в силу с 1 октября 2010 года. Однако он носит только лишь рекомендательный характер и не является обязательным.

Власти Сургута решили пойти другим путем. Сейчас городской администрацией и думой рассматривается возможность внесения предписаний данного окружного стандарта в само техзадание для исполнителей дорожно-ремонтных работ. То есть новые требования к укладке асфальтового покрытия будут предъявляться участникам муниципального конкурса, что называется, «на берегу». У подрядчика будет выбор: или участвовать в конкурсе, но согласившись на новые условия; или не участвовать вообще. Специалисты уверены, если техзадание будет более требовательным, качество ремонтных работ заметно повысится. А насчет того, смогут ли местные дорожные строители соблюсти новые стандарты и не отпугнет ли их это от участия в конкурсе, муниципалы даже не переживают – «смогут, справятся и не побоятся».

Недостатка в подрядчиках департамент городского хозяйства не ощущает. По словам заместителя директора департамента **Виктора Сеничева**, дорожные организации держатся за договорные отношения с муниципалитетом и в случае выявления браков от гарантированных обязательств не отказываются. Но, тем не менее, на сегодняшний день многие из них относятся к качеству работ, по словам Сеничева, «с прохладцей».

.....
Дмитрий Карелин
Фото Леонида
Березницкого

укреплять экономическое взаимодействие.

RUSSIA PROFILE

● **ФРАНЦУЗСКАЯ** Danone объявила о слиянии своего бизнеса в СНГ с российским переработчиком молочной продукции «Юнимилк».

Укрудупром

● **АСТРОНОМЫ** Шеффилдского университета зафиксировали звуки, которые производило магнитное поле внешней атмосферы звезды, сообщает британское издание The Telegraph. Астрономы перевели визуальную вибрацию в звуки. Затем они пропорционально увеличили частоту до той, которая воспринимается человеческим ухом. Так что теперь можно слышать, что вибрация звучит как музыкальные струны, а порой напоминает и духовой инструмент.

Korrespondent.Net

Итоги выборов главы Березовского района журналисты назвали политической сенсацией, а руководитель местной ячейки «Справедливой России» Михаил Сердюк – концом политической монополии «Единой России»



C отрывом в 240 голосов от ближайшего конкурента-единоросса побе-

дил кандидат от «Справедливой России» **Сергей Канев**. Итоги выборов прокомментировал известный уральский политолог **Константин Киселев**:

«Единая Россия» проиграла. Правда, они сейчас пытаются переделать протоколы в двух поселках – Няксимволь и Хулымсунт, чтобы обеспечить нужное количество голосов аутсайдеру – единороссу. Но симптомы очевидны: сегодня всем стало ясно, что та программа, которая реализуется правительством, неэффективна. Это оказывается на уровне жизни. В ХМАО-Югре в том числе. Очень велик страх оказаться без работы, снижается уровень заработной пла-

ты. Инфраструктура не развивается, все разговоры о модернизации, интернетизации и так далее остаются только разговорами. Люди все это чувствуют. И когда они ощущают разницу между словами и реальностью, в них просыпается чувство протеста. Голосование в Березовском районе – это по сути протестное голосование. Люди проголосовали за кандидата от «Справедливой России» только для того, чтобы не голосовать за партию власти. Если бы сейчас в бюллетенях голосования, как раньше, была графа «против всех», то большинство голосов получил бы этот виртуальный кандидат «Против всех».

Алексей Носиков

акция

Спросили о наболевшем на обочине

И пожаловались начальнику на невоспитанных пешеходов



Фото Леонида Березинского

В минувшую пятницу ГИБДД УВД по г. Сургуту провела акцию «Разговор на обочине». Руководство автоинспекции общалось с горожанами буквально возле основной проезжей части города – на площадке перед городским телеграфом на ул. Ленина.

– В нашем округе подобные встречи с населением организуются регулярно, – говорит начальник ОГИБДД УВД по г. Сургуту **Игорь Белоус**. – По крайней мере, я надеюсь, что во всех муниципалитетах Югры начальники ГИБДД пытаются чаще выходить для общения непосредственно на улицы. Когда люди приходят в кабинет к начальнику, все равно ощущается некая дистанция, и разговор складывается совсем иначе. На улице же горожане и руководители автоинспекции общаются практически на равных. Здесь можно спросить о чем угодно. И задаются именно те вопросы, которые больше всего волнуют участников движения.

Одной из самых обсуждаемых горожанами – участниками акции проблем стало взаимоотношение водителей и пешеходов. Как выразился один из сургутян, «пешеходы слишком хорошо знают правила дорожно-го движения», потому и выходят на проезжую часть,

даже не удосуживаясь смотреть по сторонам. Мол, если что – во всем виноватым окажется водитель. Как возмущаются по этому поводу сами водители, пешеходы совсем не учитывают, что моментально остановиться автомобиль не способен. «А ездить по дорогам, постоянно глядя на тротуар, не выскочит ли оттуда пешеход на дорогу, – ненормально, – считает еще один участник акции. – Почему автоинспекция не воспитывает наших пешеходов?».

Как отмечает и.о. начальника ОиАЗ ГИБДД **Татьяна Макарова**, автомобиль является средством повышенной опасности в любом случае. И водитель обязан перед пешеходным переходом замедлить ход и убедиться, что пешеходов нет. Это неоспоримо. Зам. начальника РЭО **Андрей Дивак** добавляет, что «вос-

питание» пешеходов происходит. И наказывают их регулярно. Основные усилия направлены на воспитание подрастающего поколения. «Но такая работа достаточно долговременная и не дающая быстрого ощущимого эффекта», – отмечает Андрей Дивак.

Еще одна обсуждаемая тема – отсутствие системы электронной очереди в автоинспекции. По словам зам. начальника РЭО ГИБДД, система формирования электронной очереди федеральным законодательством предусмотрена. Существует аппаратура, программное обеспечение. Мало того, по своим параметрам, то есть по количеству обслуживаемых граждан в день, Сургут должен оснащаться таким оборудованием, дабы снизить напряженность. Но, к сожалению, автоинспекция не

распоряжается деньгами. А «сверху» финансирования на эти цели нет.

Подъехавшие к месту акции велосипедисты поинтересовались, когда в нашем городе будут оборудованы велосипедные дорожки – двухколесный вид транспорта приобретает все большую популярность, а без опаски ездить, по большому счету, негде. К сожалению, ничем обрадовать горожан руководители инспекции не смогли. Хотя в проектеустройство велосипедных дорожек значится, но денег на эти цели нет.

В течение двух часов задать свои вопросы и высказать мнение о работе инспекции успели 23 сургутинина. Темы затрагивались самые разнообразные. «Под прицелом» оказались едва ли не все направления деятельности ГИБДД.

– Даже если бы сегодня к нам на встречу пришли трое-четверо горожан, я бы сказал, что мероприятие прошло успешно, – считает Игорь Белоус. – Почему? Одно дело – доносить информацию посредством СМИ и совсем другое – при личном общении. Те, с кем мы сегодня успели пообщаться, донесут полученную информацию до своего круга – друзьям, товарищам, коллегам по работе... По цепочке ответы на заданные здесь вопросы узнает большое количество людей. И это самое главное.

Наталья Быкова

«Горячая линия» слушает...

На «ГЛ» дежурила корреспондент «Сургутской трибуны» **Наталья Быкова**
Наш телефон **22-04-68** работает с 9 до 12 часов с понедельника по пятницу
Наш e-mail: gl@stribuna.ru



Борьба с мотоцилистами

– Как только на улице потеплело, мы буквально стали мучиться от рева мотоциклов. По проспекту Мира каждую ночь на огромных скоростях носятся на мотоциклах. Почему ГИБДД их не наказывает?

Как сообщает пресс-служба сургутской автоинспекции, мотоцилистов привлекают к административной ответственности регулярно. Только с начала нынешнего сезона постановления о правонарушениях были оформлены в отношении 22 мотоцилистов. Из них 18 человек привлечены к ответственности за нарушение скоростного режима, еще четверо – за управление мотоциклом в нетрезвом состоянии.

На пенсию досрочно

– Имеет ли право женщина, состоящая на учете в службе занятости, уйти на пенсию в 53 года?

Отвечает начальник отдела назначения и перерасчета пенсий Управления пенсионного фонда г. Сургута Татьяна Плесовских:

– Граждане, состоящие на учете в службе занятости, могут выйти на пенсию досрочно только при соблюдении следующих двух условий:

* если причиной обращения в службу занятости было увольнение в связи с ликвидацией организации или сокращением штатов;

* если имеется страховой стаж, дающий право на трудовую пенсию по старости.

Срок досрочного выхода на пенсию инициируется Центром занятости населения не ранее чем за два года до наступления пенсионного возраста, установленного законодательством РФ для трудовых пенсий. В случае, когда отсутствуют возможности для трудоустройства, а необходимый страховой стаж выработан, служба занятости с согласия безработного выдает документ – предложение о направлении на пенсию по старости. С этим документом ему следует обратиться в управление Пенсионного фонда по месту жительства.

А восстановить?

– По ул. Привокзальной между зданием театра и рынком был перекопан тротуар. Исполнители работ так и не привели пешеходную часть в надлежащий вид: плиты положены абы как, между ними щели такие, что можно ногу сломать. Когда тротуар будет приведен в порядок?

Как отвечают в департаменте городского хозяйства администрации г. Сургута, обозначенный участок тротуара был демонтирован при производстве работ по реконструкции магистральных тепловых сетей. Восстановление нарушенного при производстве работ благоустройства не сдано организацией – исполнителем работ по акту балансодержателя автодороги МУ «Дорожно-транспортная дирекция». В настоящий момент в адрес организации, выполнившей земляные работы, администрацией города направлено письмо о необходимости устранения недостатков и сдачи восстановленного благоустройства в установленном порядке.

Неудобный график

– График движения дачного автобуса, следующего маршрутом № 115, составлен очень неудобно для пассажиров. Автобус отправляется из города поздно. Не успеешь приехать на дачу, как уже приходится уезжать обратно. Нельзя ли пересмотреть расписание?

Расписание движения маршрутного автобуса составлено, исходя из протяженности маршрута и продолжительности рейса. По информации департамента городского хозяйства, по обращениям жителей города с 1 мая 2009-го схема движения автобуса была изменена путем продления маршрута с остановочного пункта «Старый Сургут» до остановочного пункта «маг. «Москва», соответственно увеличилась продолжительность рейса. На маршруте курсирует один автобус. При отправлении из города рейсом в 17.24 в вашем распоряжении ориентировочно будет 3,5 часа до отправления последнего автобусного рейса из кооператива. Как заверили в департаменте, возможность корректировки расписания будет рассмотрена.

*Окончание.
Начало на 1-й стр.*

Итак, всего две бедренные кости. И ты не исчезнешь с лица земли бесследно, в смысле, как однажды уже исчез - без вести пропавшим. Останешься в памяти у людей хотя бы на тридцать минут, при массовом захоронении таких же неприкасаемых, как ты. Или - в памяти родных хотя бы... Но для этого нужен еще медальон. Где будут твое имя, фамилия и место жительства... С этим - сложнее.

Поисковый отряд «Норд» создан в 2002 году на базе Сургутского профессионального колледжа. За время работы бойцами отряда были подняты и перезахоронены с воинскими почестями останки почти восьмисот солдат и офицеров Красной Армии, найдено 37 смертных медальонов.

Этой весной в лесах под Старой Русской отряд отработал свою 14-ю вахту, отыскал еще восьмерых, пропавших без вести.

Та самая Германия

- ...А чего их жалеть? Бабы еще нарожают!

(из цитаты Иосифа Сталина, главнокомандующего советскими войсками в Великой Отечественной)

Медальон у русских на этой войне считался плохой приметой. В смысле: заполнил - значит, обязательно убьют. Но, зацинивая систему, думало-таки государство о будущем... А вот в 1943-м их, медальоны, и вовсе отменили, ввели так называемые «книжки бойца». Бумажные. Сгниют быстро то есть. Намеренно? Или случайно? Думали ли кто-нибудь об этом? А и действительно, чего их жалеть?

Итак, Германия... На всякий случай, для тех, кто не помнит, или, как в Америке, «забыл», или, как с большинством современной российской молодежи, не знал: Германия - это страна, которая «вероломно напала на Советский Союз в 4 часа утра 22 июня 1941 года...» И еще: «...В результате пяти лет кровопролитных боев в этой войне было уничтожено около тридцати миллионов советских граждан»... И это отнюдь не локальные междуусобицы в Чечне, Афганистане, Таджикистане (хотя там тоже всем было больно). Это Великая Отечественная, до сих пор живущая в памяти каждой первой - ПЕРВОЙ - российской семьи. И, мне кажется, пока ее не с чем сравнить, даже в мировом масштабе.

Так вот, та самая Германия, пока сотни тысяч безымянных русичей гнили по нашим лесам и полям, тупо

и планово хоронила своих солдат либо сразу же после боя, либо, опять же - сразу, по окончании войны.

Та самая Германия все это время создавала на государственном уровне необходимые условия и организации (опять же «тупо» и очень планово) для подобных захоронений, даже умудряясь платить за услуги нашим поисковикам.

Почему? Мне кажется, до этой войны не было у человеческой расы понятия «без вести пропавший». А было понятие «войн».

Воин - он ведь сам по себе кто? Защитник Отечества. Ему команду дали - он и пошел. Воином, между прочим, был и тот же немецкий пулеметчик Ганс Крюгер, который в 1943 году под Старой Русской, не понимая, пустил себе пулю в висок, когда расстрелял в прямой атаке более тысячи наших солдат.

Принцесса особого назначения

- Да вот у нас тут деятель объявился: из кино выписался, в патриоты записался!

(из кинофильма «Мы из будущего»)

Принцессе было плохо. Холодно, твердо и очень неуютно. Несмотря на то, что десять ее лесных братьев заботились о ней как могли. Принцесса только что вернулась из весьма престижного заграничного турне, к коим уже привыкла, и вот сейчас она попала в совершенно другой мир... Время было такое, нужно было разобраться в себе...

В общем, она сама этого как бы и не хотела, но уж, коли так вышло, сейчас изо всех своих невеликих силенок пыталась соответствовать братьям: ранним утром старательно выполняла из палатки на бодрый оклик командира «Подъем!», мужественно таскала свой рюкзачок вместе с отрядом по болоту один, три, а иногда и более километров... Пробовала даже копать наравне со всеми саперной лопаткой. Но уже в третий раз, с трудом ковырнув плотную, еще не до конца оттаившую землю, с грустью поняла, что это уже точно не для нее. Тихо вздохнув, она прилегла на пригорок и подставила лицо весеннему солнцу.

Зачем им это?

- А тебя никто и не спросит: нальют 100 граммов наркомовских, и вперед, за Родину, с реальными пакетами биться!

- А ты не пойдешь?
(из кинофильма «Мы из будущего»)

Артем П., боец поискового отряда «Норд»:

- По фильмам и книгам я думал, что война как война, наши победили и все! Я знать не знал, что после войны остались останки многих погибших бойцов...

Сергей Т., боец поискового отряда «Норд»:

- Меня удивляет то, какая жестокая была война... Когда мы раскапывали лагерь военнопленных, меня поразило то, как солдаты лежат: под камнями, друг на друге, в несколько слоев. Они их не хоронили, а просто сбрасывали в кучу и закапывали...

...Чем больше времени отделяет нас от тех страшных событий, тем яснее осознается значение исторической миссии солдат, отстоявших право на будущее для своей страны.

Александр П., боец поискового отряда «Норд»:

- Война... Столько-то человек погибло, столько-то там ранено, столько-то покалечено, столько-то техники потеряли. Ну, потеряли и потеряли, все на словах. Когда сюда приезжа-

память

Стансы по



ешь и видишь, как это на самом деле, - и то, что пишут в учебниках наших - чушь... Полная...

...Когда поднимаешь бойцов - нога в одном месте, в другом - кусок черепа, там таз в третьем месте, и вот воронка рядом... Под ней осколок какой-нибудь находишь и понимаешь, что через него пролетел не один... Смотришь на останки: а когда вот они в атаку бежали, или в наступление, или в обороне - как его разорвало, и кровь, вот это все... И он же не один там был... Страшная вещь такая...

Илья Я., боец поискового отряда «Норд»:

...Они старались для нас.

Я понимаю, что это, когда ты ждешь, веришь в то, что твой прадед не был предателем, когда без вести пропал. То есть это тоже большая моральная и психическая поддержка, когда ты узнаешь, что твоя вера, и твоих родителей, все эти годы оказалась нена-прасной, и есть возможность доказать, что он все-таки был не предателем...

...У меня две цели было, когда я ехал, - это сделать что-то хорошее во всем мире и что-то для своей страны, и вторая - попытаться найти своего прадедушку. Может быть, мне повезет...

...Они старались для нас. Мы это делаем для них.

Анна, дочь солдата

...Я чего-то очень волнуюсь. Я ее просто не представляю - как она на меня может смотреть, как я на нее буду смотреть... Нашел, получается, ее папу. Я ей во внуки гожусь. Даже не представляю, что ей сказать. «Здравствуйте, я нашел вашего папу»?

(из интервью с Александром Парнавским, бойцом поискового отряда «Норд», нашедшим в 2007 году именной медальон бойца Даниила Плохова)

...Вот и мы дожили. Полу-



СТАНСЫ. Стихотворение, каждая строфа которого представляет законченное смысловое и синтаксическое целое

Отечественной



чили весточку о тебе, отец, через очень долгих 65 лет! Пишет тебе твоя дочь Анна, пятая по счету. Мне было четыре года, когда тебя взяли от нас на войну. С мамой остались семеро детей. Седьмая, Галия, родилась уже без тебя. Фотографии не сохранились ваши, твои и мамы. Только помню, что ты был сапожником...

(из «Запоздавшего письма отцу» Анны Плоховой)

Живет Анна Даниловна на краю земли русской, в Петропавловске-Камчатском, но как только получила письмо о том, что отец найден, немедленно собралась и приехала под Руссу. За то, что помог Господь вернуть отца, передала она в храм Святого Георгия Победоносца жертвенную икону Казанской Божьей матери, написанную ею самой. Затем поспешила на могилу отца и вместе со своим теперь уже крестным сыном Александром отправилась на место его гибели. В общем, свой семидесятый день рождения провела Анна Даниловна с нашим отрядом.

Незадолго до отъезда своего под Руссу, уже зная про найденный медальон, она и написала «Запоздавшее письмо отцу», где рассказывает о том, как жили Плоховы все эти годы. А от всей своей многочисленной семьи приносит искреннюю благодарность всем, кто делает это непонятное, но очень нужное дело – возвращает родным имена.

Ведь теперь в Петропавловск-Камчатский Анна Даниловна возвращалась уже не дочерьью «без вести пропавшего». Жаль, из де-

тей осталось двое только. Зато есть теперь у бойца Советской армии Даниила Плехова большая семья – 10 внуков, 6 правнуков и 5 правправнуков. А у них есть он.

Этой весной под Старой Русской силами нескольких поисковых отрядов со всех концов страны был захоронен 631 защитник Отечества; найдено 15 смертных медальонов. Но вот совершив последнюю стадию поиска – найти родственников бойца и вернуть имя безвести пропавшему – становится все труднее и труднее – уходят не только ветераны, но и те, кто всю свою жизнь ждал не вернувшихся с поля боя отцов.

Седой, Чертиха и прочие аборигены

А вот другая история. Наталье Петровне было 14 лет, когда началась война. Под Старой Русской она прожила всю свою жизнь. Во время войны и сразу после вместе с другими подростками собирала с близких полей группы солдат. Трупов были горы, а дети были маленькие, но уже бесконечно уставшие от войны. Чисто механически таскали и наскоро сваливали останки в ближайшие ямы и окопы, присыпав землей. Мыслей о будущем, естественно, не было.

Сейчас Наталья Петровна пытается вспомнить и показать нам, где они, эти ямы.

- Ой, ради Бога, не вдумайтесь написать, мне тогда точно жизни здесь не будет!

И такой ответ не единственный. Почти все местные говорят на эту тему ка-

терически отказываются. Немудрено, ведь многим приходилось заниматься мородерством: в послевоенное время нужно было попросту выживать. А мертвым уже ничего не надо... Искали медальоны, чтобы продать их по 25 рублей за штуку, крутили из них самокрутки, делали самолетики. Снимали с бойцов хорошую одежду и обувь, те же фляжки и прочий скарб. Как сейчас об этом расскажешь... К тому же деревня стояла под немцем, а дочка урядника, Чертиха, до сих пор живет в доме на против.

Седого звали дядя Коля. Но это я узнала после, а сначала увидела старика, не большого росточка, щуплого, с абсолютно белой головой. Единственный оставшийся в деревне Пенно старожил.

- А вы знаете, что во времена войны здесь только за счет немцев и жили?

- Нет, не знаю. Расскажите...

- Ну да! Я сейчас расскажу, а завтра за мной приедут... Да и кому это надо сейчас?

- Всем надо. Мне надо, молодым надо...

- А вы из какой газеты?

- Мы не из газеты, мы из Сибири...

- А...

Старик долго смотрит на меня, как будто пытаясь сканировать мои мысли, затем медленно разворачивается и уходит.

Вот и дядю Колю не удалось «исповедать» перед камерой. Пишу то, что удалось запомнить с его слов.

- До войны в Пенно было 43 двора. Лесов не было, после войны выросли. Вокруг

– минные поля. Деревню жгли то те, то эти. Деревья же вырубали, чтобы не оставлять врагу ориентиров для обстрела. Русские? Что о них говорить? Сами своих только и расстреливали. Придут, нам самим жрать нечего, и они еще требуют. А что с нас взять? По неделям голодом сидели...

Каждый день мы возвращались в лагерь. И в современную жизнь. Были звонки друзьям, родным, любым... Был хороший, качественный такой, разнос командира, ужин и песни под гитару... Но мы уже хорошо понимали, что были гостями на этой земле. Она до сих пор принадлежала им. Тем, из сороковых. А Седой, Чертиха и прочие аборигены были ее хранителями. Носителями бесценной информации о времени, которую, похоже, доверят далеко не каждому из ныне живущих.

Война научила их молчать. Вот до сих пор и молчат.

Команда «Тупо копать!»

...Солдаты России брошены тут. И минные живы поля...

(из песни поисковых отрядов)

Леса под Старой Русской особые. Здесь до сих пор можно без труда найти ржавую каску времен Великой Отечественной, саперную лопатку, остатки танков и даже самолет.

Местные ходят в лес, как на работу: гильзы, фляжки и прочий военный цветмет здесь принимают по 85 рублей за килограмм. Другого заработка в деревнях, по сути, и нет.

К наезжающим каждую весну людям в камуфляжах и с миноискателями относятся равнодушно, иногда настороженно: а чего их воротить, останки-то эти?.. Ну, взорвался комбайн прошлой весной на соседнем поле, дак ведь мины... Ну, нашел сосед на огороде кости какие-то, когда вскапывал началь, дак обратно и закопал...

В лесах Новгородчины до сих пор лежат незахороненными останки десятков тысяч солдат. В Великую Отечественную именно здесь проходили самые продолжительные бои: на подступах к Ленинграду наши стояли насмерть. Полуголодные, полураздетые, без боеприпасов.

Игорь Тума, командир поискового отряда «Норд»:

- Есть много версий, почему эти люди до сих пор не найдены и не погребены. С одной стороны, я думаю, что раз 65 лет назад тех солдат бросили, то они и сейчас, тем более, никому не нужны. Видимо, наше государство хотело сэкономить большие деньги на пенсиях по потере кормильца и так далее... Проще было записать этих солдат в «без вести пропавшие», чем их похоронить и родным платить какие-то деньги, немалые, между прочим...

А то, что сейчас отряды ездят... Те ребята, которые выезжают в леса, на поля Великой Отечественной, они, видимо, доделывают то, что не сделали когда-то их деды-прадеды. Не знаю, для кого как, для нас это дело жизни.

Ну, нельзя людей насильно заставить в грязь лезть по колено, по пояс, то есть ковыряться в ней, искать, жить так... Пусть даже за деньги, все равно. Поэтому я думаю, что поисковой работой должны заниматься добровольцы.

Итак, команда «тупо копать». Это значит, по подсказке одного из местных весь отряд тупо, до ломоты в суставах, снова и снова будет вгрызаться в землю на метр, а иногда на два и более, тщательно проверяя какую-нибудь бывшую силосную яму ли-



бо просто подозрительную воронку, или окоп на предмет госпитального или санитарного захоронения. И так с утра до вечера, изо дня в день.

Личное

- ...Твой дед был майором КГБ, всю войну провел в зачистке. Полк стоял в Баку, ни дня не воевали, - так рассказала мама всего несколько лет назад. Сейчас родители умерли, и узнать о деде больше не у кого. Но в моем очень раннем детстве была шкатулка с дедовскими наградами. Среди прочих там была звезда, красная звезда, простая такая... Говорят, сейчас, если продержать, - миллион стоит.

Из детства помню только безграничную любовь и нежность деда. Цветущий яблоневый сад весной... А боевой орден Красной Звезды, как узнала из этой поездки, вручался лишь за очень выдающиеся заслуги перед Отечеством. В том числе и тем, кто осуществлял депортацию, например... А это до сих пор закрытая информация. И я, похоже, никогда не смогу узнать судьбу того, кто меня по-настоящему любил. Но все равно – я буду искать...

Фото автора



день рождения

21 июня у самой обаятельной сноубордистки Екатерины Илюхиной – день рождения. По иронии судьбы, в этот же день в 2001 году вышло в свет приложение «Мир спорта»

С

Екатериной познакомился на «Спортивной элите» в Ханты-Мансийске 10 апреля. Несмотря на то, что Катя не попала в «Элиту», так как подводились итоги 2009 года, губернатор Юрги **Наталья Комарова** наградила ее отдельно – огромным, в полном смысле этого слова, чеком, аж на четыреста тысяч рублей.

Прописана Екатерина в Сургуте, но здесь она была всего два раза, и то проездом. Да и вряд ли Катя вызывала бы большой интерес к себе, если бы не стала серебряным призером Олимпиады-2010 в Ванкувере.

Несмотря на то что Катя теперь звезда отечественного спорта, «звездной болезнью» в отличие от многих своих менее именитых коллег не заболела. Екатерина по-прежнему открыта общению, как открыт и доступен ее сайт в «Одноклассниках». По понятным причинам приватное общение на сайте вынести на всеобщее обозрение не могу, поэтому воспользуюсь интервью, которое взял у нее пресс-атташе сборной России по сноуборду Андрей Шевченко.

– ...И как вам новая жизнь?

– Ничего особенно не изменилось. Да, везде дергают: телекомпании, газеты. Но жизнь осталась прежней. Да и олимпийский бум уже угас.

– Четыре года о сноубордистах никто не помнит. И только во время и чуть-чуть после Олимпиады о вас говорят. Да и этого бы не было, не получили медаль. Не обидно?

– Как сказать... О сноуборде всегда говорили. Два года назад я победила на Кубке Европы, а потом перешла на Кубок мира. Впрочем, тогда тоже про меня мало писали. В сборной были более известные девушки. Но это и хорошо. Смотрите, теперь у меня медаль.

– Встреч много было?

– В первые дни после возвращения. Я тогда была на автомате, очень мало спала. Меня куда-то водили, но я мало что понимала. Теперь все успокоилось.

– На встречу к президенту ездили?

– Да. Это было здорово. Вот только туда я добиралась пешком, а обратно уехала на автомобиле.

– После этого много интервью раздали?

– Старалась поменьше го-

ворить. И для всех сразу. Кто-то задает вопрос, а я всем отвечаю. Иначе невозможно.

– Не любите вы говорить?

– Да и вопросы одни и те же. Но вообще... Вот сейчас всем хочется со мной поговорить. А почему раньше-то интереса не было? Не спрашивали, как у нас, что... Только после медали все началось.

– Катя, вы вообще-то как раз для зрителей и выступаете. Нет?

– Да я просто не люблю это – пиариться. Зачем? Начинаешь говорить что-то людям, а они ждут от тебя победы. Все-таки в спорте тяжело предсказать. Вот говорила бы я всем до Ванкувера, что еду выигрывать. А сама бы провалилась.

– Вы вообще с журналистами говорили до этого времени?

– Только с пресс-службой нашей федерации. На сайте публиковали мои интервью. Мы занимаемся своим делом. Выигрываем – дарим радость людям. Нет – работаем дальше. Постоянная шумиха мешает спорту.

– Читаете, что про вас пишут?

– Только в последнее время смотрю. Да что там нового? Одно и то же. Фотографии просматриваю. Очень приятно. Ничего плохого в прессе я еще не нашла.

– Никто ничего не нарыл?

– Так и нарывать-то нечего. А вообще интересно читать, что люди думают, пишут. Чаще всего благодарят за медаль. Приятно.

– В «Одноклассниках» много поздравлений получили?

– Очень! Триста сообщений в первый день, потом еще и еще. Хотят добавиться в друзья, поздравляют с медалью, подарки делают.

– Вот они, 15 минут славы.

– Но опять же, есть и обратная сторона. После Ванкувера в Москве был Кубок мира. Я там стала пятой. Для меня это нормальный результат, но люди ждут, ждут. Хотят побед. Хорошо, что затем в Красноярске выиграла чемпионат России, а то бы даже не знала, что сказали...

– До Олимпиады о вас было мало что известно. Вы вправду за новокузнецкий «Металлург» болеете?

– Ха-ха. Мне позвонили после того, как я выиграла два этапа Кубка Европы, а там участвовали сильные райдеры. Даже не мне звонили, а моему тренеру. Кто такая? Расскажите о ней? В общем, пытались что-то выяснить. А вопросы такие глупые были.

Екатерина Илюхина: «От меня ждут побед»



На снимке – Александр Миронов («Мир спорта») и Екатерина Илюхина

Типа какие виды спорта вам нравятся? Ну я и вспомнила, что ходила на хоккей, причем в Новокузнецке. Ага, говорят, вы болели за «Металлург»!

– Так болели?

– Там «Металлург» играл и еще какая-то команда. За кого мне болеть в Новокузнецке? Я выбрала «Металлург». Мне потом еще в вину поставили, мол, живет в Новосибирске, а болеет за Новоизненецк. Эх, желтая пресса.

– Значит, разобрались: за «Металлург» вы не болеете?

– Понимаете, я хожу на хоккей иногда. И там играет две команды. Я не могу сразу за обе болеть.

– «Металлург» не очень высокое место в чемпионате занял.

– Сейчас – да. Но раньше он был на высоте. Наверное.

– А вот еще любопытная история. Пишут, что у вас прозвище Чика Йо-Йо. Что это?

– Да меня все спрашивают об этом, но я не понимаю, о чем речь, честно. Кажется, это где-то на сайте международной федерации появилось. Как эта информация туда попала, сейчас и не разобраться. Никто никогда ранее меня так не называл. И сейчас, к счастью, никто так не называет. Но вообще интересно, что же это было.

– К сноуборду вообще относятся не как к виду спорту, а как к хорошему досугу. Даже на соревнованиях видно, что представители вашего вида спорта какие-то отвязные. Не зря же единственный допинговый скандал был связан с тем, что человек покурил траву.

– Вы знаете, а параллельный слалом все-таки ближе к горным лыжам, чем к хаф-пайпу, например. У нас все

другое: крепление, жесткость досок, ботинки.

– Вы бы смогли выступить в хаф-пайпе?

– Да вы что! Там люди столько времени тратят на то, чтобы у них прыжок получился, а тут я такая пришла и прыгнула! Конечно, не смогу. Да мне это особенно и не нравится.

– А в борд-кроссе?

– Вот это уже ближе. Сейчас-то мало спортсменов-универсалов, считанные единицы. Но раньше люди выступали и в параллельном слаломе, и в кроссе. Но это не для меня. Там, конечно, интересно. Скорость, например.

– Толкаться можно?

– Да что вы! Нельзя. Вообще-то интересно в борд-кроссе участвовать. Но травмоопасно. И надо много тренироваться. А так нас запускали иногда в борд-кросс, но потом все-таки отказались.

– Расскажите о ваших взаимоотношениях с иностранными спортсменами. Вы там все друзья? Враги? Или к российской команде, например, отношение настороженное? Сами знаете, водка, медведи, балалайка...

– Знаете, у нас как: вот есть сборная. И там мы все друг друга знаем, это наша компания. Вряд ли мы или кто-то другой пустили бы туда постороннего человека. Так же и у остальных. С европейскими сборными у нас отношения дружеские. Мы здороваемся, но не более. С украинцами, конечно, более тесные связи. Швейцарцы вообще особняком держатся. Всегда.

– Не нравится?

– Я просто не могу до конца объяснить, как там все. Но швейцарцы всегда чуть в стороне.

– Борды не крадут?

– В Европе – нет.

заезда, можно какое-то время отыграть за эту минуту. Но не за 18 секунд.

– Вам где больше всего в Европе нравится?

– В Австрии. Просто мой первый выезд был именно туда. И сейчас я все время приезжаю в страну с особым чувством. Красиво и в Швейцарии. Но все равно домой тянет. Ох как тянет. Особенно, если месяца два сборы идут.

– Что ж вас тянет-то? Там улыбаются.

– Улыбаются – да. Но у нас люди намного добрее, чем в Европе. Те улыбаются, но на душе у них совсем по-другому. Да и потом очень скучаю по российской кухне. Там же все время полуфабрикатами корямят. Впрочем, мы сейчас с девочками сами готовим.

– Готовите?

– Конечно. Нас это больше устраивает, чем еда в гостинице. Там подают эту пасту или лазанью. Надоедает.

– Вы сами готовите?

– Все вместе. У нас апартаменты на четыре человека. Вот вечером и готовим.

– Это нормально?

– Гораздо лучше, чем питься в отеле. Да, иногда вся готовка длится слишком долго, но все лучше, чем кормежка в отеле. Иногда хочется борща, картошки жареной.

– Какие-то странные отели...

– Вы и наш график поймите. Первая тренировка в 6 утра. Ледник в это время открывается. Обеда у них там как такового нет. Ставят нам на стол свою пасту, лазанью или пиццу. Разве это еда? Вот мы и готовим.

– Тренировка в 6 утра!

– Тут еще вот в чем дело. Мы же не можем точно знать свой график на ближайший день. От погоды многое зависит, а она в горах непостоянная. Вроде бы только солнце светило, раз – и дождь со снегом начался. Ледник закрыт. Мы тогда общефизической подготовкой занимаемся. В футбол играем.

– Вы на какой позиции?

– Я там

была несколько лет назад. И вот до сих пор думаю, а где они там собираются построить трассу для нашей дисциплины. Не могу вспомнить подобающих мест.

– Если уж на Воробьевых горах построили...

– Да, искусственную. Дело даже не в этом. Сколько мы едем с горки на Воробьевых горах? 18 секунд. А на нормальных трассах больше минуты. И вы знаете, у нас два

– А падения?

– Я не падаю. Тут многое от человека зависит. Хочешь – будешь летать. Но можешь спокойно и без этого обойтись.

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Единственное исключение, как всегда, составили медалисты. По сложившейся традиции обладатели красных аттестатов небольшой «дөвесок» в виде памятной медали получали из рук главы города. В разные годы это мероприятие проходило то в здании городской администрации, то в различных заведениях культуры, а в последние годы – в театре СурГУ.

Изначально организаторами планировалось, что будет продано как минимум 2200 билетов по 1 тысяче рублей. Большая часть этих средств должна была пойти на покрытие расходов, связанных с приглашением столичных звезд эстрады, диджеев, а также на декорации и лазерное шоу. Но, увы, первый блин, как водится, получился комом. Продали меньше половины билетов. Пот-

частей. Первую – официальную, как и полагается, открыли поздравительными и одновременно напутственными речами глава города **Александр Сидоров**, директор департамента образования **Надежда Стрельцова** и народный учитель России, депутат городской думы **Валерий Салахов**.

Затем глава города под оглушительные овации присутствующих вручил заслуженные награды выпускникам 2010 года. Надо также отметить, что в этот момент на сцене всю торжественность момента подчеркивал городской симфонический оркестр под управлением Бориса Лагоды.

Затем все собравшиеся просто замерли. Дело в том, что в течение семи минут было продемонстрировано шикарное лазерное шоу, написанное для этого мероприятия. Как потом признавались многие из присутствующих, ниче-



выпускники-2010

«Алые паруса» на 60-й параллели

Впервые в Сургуте прошел общегородской бал выпускников

группа «Инфинити». Однако многие были в недоумении, почему «Инфинити»? Ведь изначально было объявлено, что выступать будет Тимати.

Вот что по этому поводу рассказал один из организаторов этого выпускного бала **Эдуард Иваницкий**:

– Еще три месяца назад я связался с продюсерами Тимати и получил от них положительный ответ. После этого я выступил по одному из сургутских телеканалов и объявил об этом. Уже на следующий день у меня просто раскалился телефон от негодящих родителей и выпускников, ко-

торые не хотели, чтобы на выпускном вечере выступил Тимати.

Тогда я снова выступил по телевидению и попросил прислать свои заявки. Но, к сожалению, ни одного предложения так и не последовало.

Отказавшись от услуг Тимати, мы стали ломать голову, кого же пригласить. В результате связались с организаторами подобного мероприятия в Питере и они нам предложили группу «Инфинити». Мы согласились.

Честно говоря, «Инфинити» не вызвала того эффекта, которого ожидали. Юно-

ша и девушка, выступавшие на сцене, не смогли «завести» присутствующих. Подавляющее большинство откровенно скучали, сидя на трибунах.

Трудно было представить, что после довольно пресного концерта дискотека сможет исправить положение. Но столичный диджей Алекс сформировал настояще чудо. Он так умел управляем молодой публикой, что спустя всего четверть часа все присутствующие, включая родителей, бабушек и дедушек, были уже на танцполе.

После полуночи Алекс сменили диджеи из Екате-

ринбурга, Тюмени и Сургута. Закончился бал приблизительно в три часа ночи.

По мнению **Галины Грищенковой**, в городе положено начало хорошей традиции. Сургут стал восемнадцатым городом, который попытался собрать в одном месте всех выпускников. Получился этот праздник или нет, каждый решит для себя сам, но то, что «Алые паруса» на 60-й параллели отправились в путь, в этом нет никакого сомнения.

*Александр Миронов
Фото Леонида Березницкого*



этому в спешном порядке было принято решение, что на один билет могли проходить выпускник, родители и учитель. Благодаря этому зал был относительно занят.

По сценарию вечер должен был состоять из трех

го подобного они никогда не видели. И очень бы хотели, чтобы такое шоу показывали в нашем городе как можно чаще.

Во второй части праздничной программы перед гостями выступила довольно популярная молодежная



СУРГУТСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ МАГИСТРАЛЬНЫХ НЕФТЕПРОВОДОВ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!

Организации и частных лиц в том, что на территории г. Сургута и Сургутского района находятся подземные сооружения магистральных нефтепроводов, средств катодной защиты, кабеля связи. Трасса магистральных нефтепроводов обозначена километровыми, предупредительными знаками и имеет охранную зону. Повреждения коммуникаций приводят к материальному и экологическому ущербу, виновные привлекаются к административной и уголовной ответственности.

В охранной зоне запрещается производить строительные, сельскохозяйственные и другие виды работ, в речных подводных переходах - бросать якоря и производить гидротехнические работы.

Призываю руководителей предприятий, организаций, население города и района соблюдать Правила охраны магистральных нефтепроводов. При оказании гражданами реальной помощи правоохранительным органам в выявлении, предупреждении и пресечении преступлений на объектах магистральных нефтепроводов им будет выплачено денежное вознаграждение. Ранее оказанная помощь граждан позволила предотвратить и раскрыть ОВД преступления, совершенные на объектах трубопроводного транспорта, за что они были поощрены.

Обо всех нарушениях в охранной зоне, выходах нефти просим сообщать по телефонам: 39-12-46, 39-12-28.

ПРОДАЮТ

2-комнатную квартиру лен-проекта по ул. Бахилова, 3 (боковая, 3 этаж, состояние отличное). **Тел.: 34-70-36, 60-68-79.**

Таун-хаус в районе «Дома пионеров» (300 кв.м, сауна, гараж). **Тел. 60-00-51.**

Действующий бизнес (кафе). **Тел. 960-555.**

Приватизированную дачу. **Тел. 519-044.**

Дом в п. Снежный (все коммуникации, участок 16 соток, собственность). **Тел. 65-96-00.**

2 смежных участка в кооп. «Геологический», в районе аэропорта (кирпичный дом, гараж, теплица, земля ухожена), можно по отдельности. **Тел.: 604-669, 630-958.**

Дачу в СОК «Кедровый-16» по ул. Цветочной. Имеются постройки, насаждения, недорого. **Тел. 8-912-815-45-50.**

Дача в кооп. «Березовик» в районе ж/д вокзала. **Тел. 70-67-54.**

Дачный участок в кооп. «Березовое» (8 соток). **Тел.: 25-06-88, 8-912-086-30-62.**

Капитальный гараж в кооп. «Градостроитель-17». **Тел. 321-092.**

ДАЧНИКАМ! Ограждение для грядок. **Тел.: 72-04-07, 70-33-64.**

РАЗНОЕ

Аттестат о среднем (полном) общем образовании, выданный муниципальным вечерним (сменным) общеобразовательным учреждением открытой (сменной) общеобразовательной школой № 2 г. Сургута 19.06.2003 г., серия А № 9458463 **на имя Пасечник О.А.**, считать недействительным.

Аттестат о среднем (полном) общем образовании А № 9492589, выданный МОУ СОШ № 34 20.06.2003 г. **на имя Панасова Андрея Андреевича**, считать недействительным.

Сдаю 1-комнатную квартиру по ул. М-Карамова, 47, на длительный срок (ремонт, мебель, холодильник). **Тел. 63-79-60.**

Сдаю 1-комнатную квартиру по ул. Югорской семье, на длительный срок. **Тел. 8-922-652-13-69** (после 18 часов).

Профессиональный ремонт квартир. **Тел.: 60-64-57, 79-21-57.**

Косметический ремонт квартир. Качественно, недорого. **Тел.: 35-96-19, 79-11-94, 8-92-92-686-422.**

Ремонт квартир, комнат (все виды работ). Русские. **Тел.: 63-85-83, 61-50-82.**

Укладка тротуарной плитки, отделка балкон, липой, осиной, блок хаус, настя пола, установка печей термофор. **Тел. 71-58-12.**

ВНИМАНИЕ!

С 23.06.2010 г. по 30.06.2010 г.
с 01.00 до 04.00 часов с целью проведения
плановых эксплуатационных мероприятий
на мосту через р. Обь в районе города Сургута
**БУДУТ ПРОВОДИТЬСЯ РАБОТЫ С ПЕРЕКРЫТИЕМ
ДВИЖЕНИЯ ПО МОСТУ.**

Сургутская региональная дирекция дорожного
департамента ХМАО-Югры.

Реклама

ЗЛАТОУСТОВСКИЙ ТЕХНИКУМ

ПРИНИМАЕТ ДОКУМЕНТЫ НА ЗАЧОНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
НА БАЗЕ 9, 11 КЛАССОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

- Право и организация социального обеспечения
- Экономика и бухгалтерский учет
- Банковское дело
- Менеджмент
- Технология продукции общественного питания
- Товароведение

Обр.: ул. Чехова, 10/2. Тел./факс 34-42-43.



Реклама

ТРЕБУЕТСЯ слесарь по КИПиА

(гражданство РФ, знание ПК,
квалификационное удостоверение).

Тел. 660-790 в рабочее время.



Реклама

ПАМЯТНИКИ

37-90-24 «ЮГРА КАМЕНЬ»
(на пивзаводе) 60-18-23

пн-пт с 9.00 до 17.00, сб 12.00 - 16.00

Сантехника: отопление, водоснабжение в квартирах и на дачах. **Тел. 612-617.**

Балконы «под ключ», дачные работы. Качественно. Пенсионерам скидка. **Тел. 39-55-09.**

Отделка балконов, дачные работы, заборы, крыши. **Тел. 666-577.**

Отделка дач, заборы, крыши, фасад. Показ работ. **Тел. 684-505.**

Отделка дач, бани, крыша, ве-ранды, обшивка вагонкой, профлистом МДФ. **Тел. 666-408.**

Отделка дачных домиков, из-готовление, установка заборов, показ работ, опыт работы. **Тел. 71-41-56.**

Сдаю 1-комнатную квартиру по ул. М-Карамова, 47, на длительный срок (ремонт, мебель, холодильник). **Тел. 63-79-60.**

Сдаю 1-комнатную квартиру по ул. Югорской семье, на длительный срок. **Тел. 8-922-652-13-69** (после 18 часов).

Профессиональный ремонт квартир. **Тел.: 60-64-57, 79-21-57.**

Косметический ремонт квартир. Качественно, недорого. **Тел.: 35-96-19, 79-11-94, 8-92-92-686-422.**

Ремонт квартир, комнат (все виды работ). Русские. **Тел.: 63-85-83, 61-50-82.**

Укладка тротуарной плитки, отделка балкон, липой, осиной, блок хаус, настя пола, установка печей термофор. **Тел. 71-58-12.**

Перетяжка мебели. **Тел. 604-715.**

Ремонт компьютеров. **Тел. 60-43-19.**

Компьютеры, ремонт. Свидетельство 86 № 001725491. **Тел. 53-44-23.**

Компьютеры. Ремонт. **Тел. 674-574.**

Ремонт компьютеров. Св-во 1088602008615. **Тел. 590-911.**

Услуги электрика. Электромонтаж, подключение, поиск и устранение неисправностей. **Тел. 780-211.**

Отлов беспозвоночных животных. **Тел. 703-495.**

Карнизы. Монтаж. **Тел. 649-114.**

При ЦТК Гостехосмотра в р-не ГРЭС открылся пункт стра-хования. **Тел. 76-50-21.**

Бурение скважин в любом ме-сте, в удобное для вас время. Пенсионерам – скидка. Рас-срочка. **Тел. 333-038.**

Ремонт окон. **Тел. 78-68-48.**

Подготовьтесь к зиме сегодня. Перекрой, реставрация шуб и шапок. Быстро и качественно, в рассрочку. **Тел.: 34-68-55, 8-922-515-181.**

Требуются киоскеры, сорти-ровщик (знание ПК, возраст 48-50 лет). **Тел. 51-78-40.**

Городской совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью

Тюрюповой Любови Андреевны –

участница трудового фронта.

Скорбим вместе с вами.

КИНОАФИША



Кинотеатр «Аврора»

Ленина проспект, 47, тел.: 20-60-00;
mail@ikino.ru; www.ikino.ru

с 17 по 23 июня

Шрек навсегда» в 3D

мультифильм

Начало сеансов: 17, 21-23 июня - 14.25, 18.40

18 - 20 июня - 15.30, 19.40

«История игрушек. Большой побег» в 3D

мультифильм

Начало сеансов: 17, 21-23 июня - 12.10, 16.20

18 - 20 июня - 11.00, 13.15, 17.25

«Чужая»

экшн

Начало сеансов: 17, 21-23 июня - 20.40, 22.50

18 - 20 июня - 21.35, 23.40

Кинотеатр «Мир»

Ленина проспект, 43, тел.: 20-60-00;

mail@ikino.ru; www.ikino.ru

с 17 по 23 июня

«История игрушек. Большой побег» в 3D

мультифильм

Начало сеансов: 11.30, 13.40, 15.50 (большой зал)

«Шрек навсегда» в 3D

мультифильм

Начало сеансов: 18.05, 22.00 (большой зал)

«Врата» в 3D

ужасы

Начало сеанса: 23.55 (большой зал)

«Уличные танцы» в 3D

фэнтези

Начало сеанса: 20.00 (большой зал)

«Секс в большом городе 2»

комедия

Начало сеанса: 19.00 (малый зал)

«Двойной копец»

комедия

Начало сеансов: 10.30, 14.35, 23.45 (малый зал)

Кинозал «Галерея кино»

пр. Набережный, д. 7, тел. 458-458

www.kinougra.ru

с 17 по 23 июня

«Команда А»